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2013年公卫执业医师：《答疑周刊》第13期
【临床综合】

膀胱癌最常见的组织学类型是
A．非上皮性肿瘤

B．鳞状细胞癌
C．腺癌

D．绒毛膜上皮癌

E．移行上皮细胞癌
【答案】E
【答案解析】

膀胱癌为泌尿系统中最常见的肿瘤，95％以上为上皮性肿瘤，其中90％为移行上皮肿瘤。

所以本题答案选择E
【临床综合】

女性，42岁，右颈侧肿块2个月余，如蚕豆大，可活动，无压痛，无发热及咳嗽。鼻咽部无异常。甲状腺峡部可触及直径0.5cm大小结节。其最可能的诊断是医学|教育网原创
A．慢性淋巴结炎
B．甲状腺癌转移
C．淋巴结结核
D．肺癌转移
E．鼻咽癌转移
【答案】B
【答案解析】

根据题干提示，应想到甲状腺癌致淋巴结转移。甲状腺癌多见于30～45岁女性，有的患者可以因转移灶而来就诊。颈部触及蚕豆大无痛活动性肿块，无咳嗽及鼻咽部无异常，可除外肺癌及鼻咽癌。颈部肿块无痛、可活动也不像颈淋巴腺结核和慢性淋巴腺炎医学|教育网原创。
所以本题答案选择B
【药理学】

吗啡的药理作用为可引起
A．瞳孔扩大

B．呼吸抑制
C．共济失调
D．急性心力衰竭

E．再生障碍性贫血

【答案】B
【答案解析】

吗啡为阿片类镇痛药，对呼吸中枢有直接的抑制作用，小于镇痛剂量即可抑制呼吸，使呼吸频率减慢，潮气量降低，每分通气量减少医学|教育网原创。
所以本题答案选择B
【药理学】

碳酸锂的药理作用为可引起
A．瞳孔扩大

B．呼吸抑制
C．共济失调
D．急性心力衰竭

E．再生障碍性贫血

【答案】C
【答案解析】

碳酸锂用于抗躁狂症，但不良反应多，血药浓度大时可引起意识障碍、共济失调等中枢神经系统症状。

所以本题答案选择C
2013年公卫执业医师：《答疑周刊》第13期（word版下载）
-1-

